

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año XII

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa. — Miércoles 30 de Abril de 1919

Redacción y Administración
Merca Ieres, 4 Patronato Obrero Católico

Núm 3123

Falsedades

Indigna el concepto que de sus deberes debe tener cierta prensa. Solo pensando que no se hallan intelectualmente a mayor altura que las estatuas de piedra que adornan la Plaza de Oriente, se comprende que mantengan ciertas campañas, que usen determinados argumentos.

Lo primero que dicen contra este Gobierno es que está a mil leguas de ser el que requieren las circunstancias. Las circunstancias requieren uno liberal, muy liberal y este es reaccionario, muy reaccionario, desde la coronilla hasta los pies, y como si dijéramos desde el Presidente hasta el ministro de Abastecimientos. Las cosas son falsas. Las circunstancias no requieren un Gobierno conservador, ni liberal, lo que requieren es un ministerio que gestione honradamente los intereses públicos y que procure ser justo. Y eso que requieren las circunstancias, es lo que desea ardientemente el país, más que harlo de gestores que no han sido modelo de austeridad, ni vestales de la justicia.

Los que hablan del sentido gubernativo europeo y americano contraponiéndolo al sentido gubernativo español, escriben para chinos y todavía más, para seres que no han de tener ni noticia de sus comentarios porque viven en otro planeta. Ningún gobierno, ni institución alguna que ejerza función de Gobierno, sea republicano, socialista, monárquico, anarquista, prescinda, cuando lo juzga necesario, de la fuerza física para mantener «su orden», e imponerse a sus enemigos. Gobiernos de la república con corona como Alemania a la monarquía inglesa, Gobiernos de la democracia y republicana Francia, Gobiernos de socialistas y Gobiernos de espartaquistas germanos; Gobiernos o lo que sean de Lenin y de Trotsky; recientemente el de la república Argentina, han usado para defenderse o imponer la autoridad de la fuerza, y llegado a las más sangrientas represiones. Y a la fuerza apela Clemenceau contra los enemigos exteriores a los que tiene por enemigos interiores de Francia. No le dió caramelos ni bombones a Bolo Bajá, ni le da pasteles de gloria a Mr. Caillaux. Ni ampara las conveniencias del Estado francés dejando a su prensa que diga lo que tenga por conveniente, sino que la amordaza con una censura rigurosa, a veces, hasta arbitraria y ridícula. De manera que lo que nuestros periódicos de la izquierda escriben acerca del sentido gubernativo europeo, o, si se quiere, mundial, suponiendo que constituimos una excepción, que en efecto la constituimos por el abuso de la libertad es algo total y absolutamente fantástico.

Lo del reaccionarismo de Maura y de sus colegas de gobierno, tal y como sus acusadores entienden y aplacan la palabra, es otra falsedad.

Del siete al nueve, gobernaron Maura y La Cierva. Y estuvieron constantemente en las Cortes. Un régimen de dictadores, de absolutismo subrepticio y de tribuna libre son incompatibles. Recuerdo muy bien que un día dirigió el señor Canalejas un cargo formidable al señor Maura, el de que saltaba las bandas del partido conservador y entraba en terreno liberal y tomaba de él, sustancia para sus leyes. A lo que replicó Maura que si por atenerse a una arbitraria clasificación de conservadores y de liberales dejase de hacer lo que al país conviniera, merecería ser tenido por prevaricador.

MADRID

Sr. Maura es... su acendrado amor a las ciencias liberales, su entusiasmo por el sistema parlamentario y su respeto, rayano en la adoración, a los postulados de la democracia y a los fueros del civilismo.

Y le acusan por lo contrario con declaraciones y palabras los periódicos de la izquierda.

Así se explica que aunque a todo vuelo están procediendo como fueles, no provocan el incendio que anhelan producir, no conmuevan ni muevan siquiera a la opinión, salvo a la mínima parte de ella que por esencialmente revolucionaria y perturbadora está siempre en movimiento: Y eso no es por los periódicos, sino porque a esa opinión le pasa lo que al famoso cuchillo de Ubrique que salía solito de la vaina....

MIGUEL PEÑAFLORES.

SONETOS PATRIÓTICOS

Provenza

Provenza! ¿Qué se hicieron tus tiernos trovadores que en las doradas fiestas, temblando de emoción en líricas estrofas, en himnos de loores cantaban ideales de excelsa tradición?

¿En dónde están tus condes, tus damas y señores que la englantina daban al vate en galanteo (dónde)

¿En qué trenzas de oro prende el amor sus flores? ¿Qué han hecho tus castillos las barras de Aragón?

En tiempos más felices la dulce poesía poblaba tus jardines de placida armonía, de hermosas que escuchaban al vate y al juglar, y hoy tu alma siempre dulce y romántica (¿no espera volver al seno amante de nuestra patria)

¡Y ver todo un pasado de gloria despertar?

RAMIRO G. PALOMAR.

Del cercado ajeno

Las más firmes posiciones para las obras católicas

Para que la acción de los católicos en su propaganda social e individual sea fructuosa, ha de afirmarse bien cada uno de ellos en las siguientes bases:

Oigan los descontentadizos.—Dios en las obras que se hacen para su gloria y servicio no premia tanto el fruto recogido como el trabajo empleado.

Oigan los presuntuosos.—Podemos hablar a un pecador incrédulo pobre de comida, de dinero y de bienestar, y podía sin embargo, no convertirse: la conversión es obra exclusiva de la gracia de Dios.

Oigan los tímidos.—En las obras que se emprenden por Dios y para Dios, no es Dios quien pone la menor parte.

Oigan los flojos.—La obra mejor principiada puede hacerse inútil o mala por la inconstancia.

Oigan los demasiado calculistas.—El dinero, con valer tanto, es lo menos necesario para la acción católico-social, cuando se cuenta con buenas voluntades y con la gracia de Dios.

Oigan los desconfiados.—Más obras

buenas dejan de emprenderse o proseguirse por falta de confianza en Dios que por falta de dinero.

Oigan los buenos.—La piedad es útil para todo, y también para todo es indispensable condición.

Oigan los pesimistas.—La Acción católico-social es un asunto que el hombre lleva a medias con Dios. ¿Quién ganará más y quién se aburrirá más pronto?

E. R. TIJERAS.

HIGIENE POPULAR

RABIA

Hay algún medio de acabar totalmente con la rabia? Si hay uno necesario y suficiente, radicalísimo: amiguiar la raza canina. La rabia lobuna ha desaparecido de España al mismo paso que los lobos; es evidente que la rabia canina también se extinguirá juntamente con los perros.

Pero como este remedio hoy por hoy es pura quimera, ¿qué trazas ha de prohibir todo buen gobierno para reducir tal dolencia a su mínima expresión? Pues reducir cuanto se pueda el número de perros y hacerlos inofensivos.

Consiguiese la redacción con el impuesto, la inofensividad, con el bozal.

Cuando fui concejal propuse un impuesto canino, análogo al de bicicletas o carros, con que se hubiera logrado que los rebachos al pago no tuviesen perro y los paganos aliviasen la penuria del erario municipal. Plugo mucho al consistorio el proyecto y, efectivamente, el impuesto no se ha impuesto todavía.

La ley podría ser así:

1.º Todo perro llevará bozal, sin el cual no podrá salir a la calle

2.º El perro sin bozal será recogido (en donde sea posible, como en Barcelona) o muerto, impidiéndose al dueño la correspondiente multa

Estos dos artículos, cumplidos con todo rigor, reducirían casi a cero los casos de rabia humana.

Cosa tan sencilla y eficaz, no creo, sin embargo (ojalá me engañe) verla realizada.

Temo que, a despecho y pesar de tan grave como evitable amenaza para la vida de nuestros hijos, no ha de hacerse nada práctico en ésta como en tantas otras cosas. Temo con sólido fundamento, seguir viendo en cada esquina de Tortosa, incontables perros, perrazos y perritos, aullando, enuciando calles y paredes, riñendo y mordiendo a quién les place, igualando a nuestra ciudad con las más sucias y perrunas ciudades musulmanas.

EMILIO SANZ.

Tortosa 29 de Abril 1919.

Nosotros creemos que lo más importante para este objetivo no es la instrucción; no la preparación científica; no la autonomía universitaria; no la técnica industrial, sino que ante todo y sobre todo es un problema de religión y moral.

Algunos excépticos, no pocos racionalistas se sonreirán metafóricamente al oír nuestra opinión; pero se equivocan al buscar por otros caminos la regeneración nacional.

Pongamos como ejemplo a Suecia y Noruega.

En ambos países, que se hallaban en plena decadencia, se estudió el asunto y se resolvió empezar la regeneración nacional por los comienzos, estimando que se trataba de un problema de ética, de moral religiosa.

Los gobernantes de ambas naciones, después de oído el autorizado criterio de psicólogos, moralistas e higienistas, acordaron ante todo elevar el nivel moral de la patria, combatiendo la pornografía y el alcoholismo.

Al cabo de tres lustros se conocieron los resultados, los efectos saludables de tales medidas, pues con ellas aumentó la talla y la amplitud óptica y disminuyó el número de dementes y degenerados. Al propio tiempo observóse no solo la disminución de la criminalidad y de la morbilidad, sino un aumento de la actividad intelectual y mercantil.

Los hechos son harto elocuentes para que nos d tengamos que comentarlos. Solo diremos que España, en la vida el ejemplo para imitarlo. Porque es ella la hora de decir claro y alto que nuestra patria marcha al desmoronamiento por pendientes de cieno; que la degeneración de la raza está incubada en los cafés cantantes y de camareras y en los prostibulos no solo de las grandes urbes, sino de poblaciones de provincias, como Tortosa, Tarragona y Castellón; que el vicio que antes era patrimonio de los ciudadanos, ahora lo es también de la clase campesina; que era depositaria de las reservas vitales de la raza; que si no se obtiene la ola de cieno España se hundirá irremisiblemente.

En la sima donde se precipitaron Babilonia, Ninópolis, Corinto y Roma; porque la moral para las naciones es como el oxígeno para las plantas; es su germen de vida y desarrollo. Por eso, decimos nosotros que solo existe un remedio apropiado al mal: el espiritualismo cristiano; no el de los hipócritas y farsantes, sino el de los verdaderos creyentes, pues hasta el positivista Michelet, el ilustre historiador francés, revolucionario, reconoció así, cuando en un momento de efusión cordial, de sinceridad, abrazó con emoción la Cruz del Coliseo en Roma, exclamando: «El día que desapareza, del mundo la enseña del Redentor se habrá extendido sobre la humanidad las tinieblas de la barbarie».

SIMBAD EL MARINO.

Tortosa 29-4-1919.

Las Misiones en China

El P. Hilario Gil ha dado en Bilbao una conferencia que reseña un colega de aquí la capital en los siguientes términos: El R. P. Hilario Gil, sencillamente con excelente amenidad y edificante llaneza, hizo desfilar, ante el esgudo auditorio, interesantísimos cuadros de la vida del pueblo chino, ayudado de curiosas proyecciones.

Aludió a la riqueza de aquella nación, una de cuyas provincias posee carbón para abastecer por sí sola, durante 1.000 años, a la industria del mundo entero.

China, en cuanto a las Misiones, está dividida en cuatro regiones: la del Norte, encomendada a los Franciscanos; la del Centro a los Agustinos; la de Occidente a los Padres Jesuitas de España y la del Sur a los Padres Dominicos.

Todas las naciones procuran favorecer a sus Misiones por medio de las sociedades protectoras. En España aún se ha hecho poca labor en este aspecto. Pero en lo que se haga, deben distinguirse los vascos, cualquiera sea atendiendo a que son coterráneos de la mayoría de los misioneros españoles de China, como sucede en la parte entregada al cuidado de la Compañía de Jesús.

Dió noticias de la gran muralta, costumbres íntimas, castigos a los criminales cuando no están en convivencia con los mandarines; excepcional poder de las autoridades, para imponer severas penas, incluso la capital; disposición de los hijos de la República celeste: para el comercio, principalmente su paciencia, que les convierte en temibles competidores; su escaso espíritu militarista e inutilidad de las tradicionales milicias, mal organizadas y peor armadas, que fueron causa de la derrota en la guerra con el Japón; su inclinación, sobre todo a raíz de la contienda ruso japonesa, a copiar y transformar su vida conforme al patrón europeo y americano.

Estudió someramente las principales supersticiones religiosas del pueblo chino: Buda, Confucio, Laot cheo, la segunda tan poderosa que, hasta hace dos años, solamente los que la profesaban tenían abierto el camino para las altas dignidades públicas; la devoción a los ídolos familiares, muy decadida de algunos años a esta parte; el culto a los antepasados, por medio de tumbas, que cubren todo el territorio chino; e induce a los indígenas a entrar sus muertos con la mayor pompa y solemnidad.

Explicó la evolución política de China, merced a un patriótico movimiento nacionalista, encaminado a destruir la extranjera dinastía manchú, que había usurpado a la legítima, prevaleciéndose de las convulsiones de una revolución, el ejercicio del imperial poder; la implantación del régimen republicano; después de una transacción con los miembros de la dinastía destronada y sus buenas disposiciones para con los católicos.

En la segunda parte de la conferencia, el P. Gil analizó la revolución de la propaganda de la Religión católica que a fines del siglo XVII contaba escasamente con unos 300.000 chinos bautizados y fué víctima de horribles persecuciones; una de ellas la de los «boxers», en la que perecieron más de 20.000 cristianos (1900).

Habló extensamente de las «presentandinas» y religiosas chinas, que entrámbas suman unas 5.600 mujeres, dotadas de un perfecto espíritu de religión y celo catequista; los orfanatrofios para el cuidado y protección de los niños abandonados y desvalidos, cuya educación, por los misioneros, llega a convertir a las criaturas recogidas en hombres de brillante posición; hospitales, escuelas e iglesias; caridad nativa y generosidad de los indígenas, etc.; etc.

Se detuvo para hacer observar la falta de medios y demás dificultades de la evangelización, en la Misión de la provincia de Anjui, donde trabajan los gloriosos hijos de San Ignacio.

Para 25.000.000 de habitantes, de los cuales 17 están bajo la dirección espiritual (esto es, entregados a su constante obra catequística), de los jesuitas españoles procedentes de las provincias de León y Cas-

Grandes talleres de carpintería mecánica, artística y dorados de F. VICENTE BENE

Hereditario de Vicente Benet Antigua y acreditada casa fundada en 1823. PLAZA DE MOSEN SOL (Plaza del Rastro)

En estos talleres se construyen toda clase de Alarjes, reparaciones de...

BANCO DE ARAGON

Sucursal de Tortosa: Calle de D. Teodoro González, número 30. Caja de ahorros y toda clase de operaciones de Banca. HORAS DE OFICINA: De 9 a 13 y de 16 a 17.

titla, solo hay 61 sacerdotes, y, además de ser pocos, carecen de muchos auxilios que de tenerlos, al menos supliría la penuria de misioneros...

verá a ser alemana, si quiere, a condición de que Alemania reembolse en oro el valor de las minas.

Los alemanes, por su parte, dicen a todo esto, por boca del ministro del Exterior alemán, conde de Brockdorff-Rantzau...

Estoy convencido de que, aunque nuestros delegados se inclinaron a firmar la asamblea nacional alemana rechazaría semejante convenio de paz.

Francia tiene, desde luego, derecho a una recompensa de los daños que sus minas sufrieron durante la guerra. Alemania está dispuesta en condiciones de indemnizar, a condición de que en lugar de políticos de violencia regularicen peritos esta cuestión...

Haremos las debidas proposiciones a los delegados de paz franceses y esperamos poder disipar en las negociaciones la desconfianza que inspiramos a la Entente sin justificación alguna.

Los alemanes luchan como unos titanes; para que la guerra no vuelva a tomar incremento. Esos cuatro señores, no saben en cambio, qué hacer, para que de las cenizas medio apagadas vuelva a surgir nuevamente la hoguera.

JUAN CARRANZA.

Las Misiones en China Dos cuartillas

Adios al Abril

El Abril está agonizando, y la piadosa madre tierra le prepara una mortaja de flores. Días claros, serenos y apacibles ¡cuán efímera ha sido vuestra existencia!

No nos debe sorprender que todo sea caduco en este mundo, porque lo vemos y lo palpamos continuamente en la realidad; pero cuando fenecer lo que más nos halaga...

Está muy bien aplicado en la adolescencia, en la primera juventud, el contar por abriles el número de años. Ese joven tiene quince abriles. No os alarguéis mucho más, porque en pasar de esa ray y se corre el peligro de tropezar con el primer desengaño.

Y eso de los desengaños suele ser como las cerezas, que se enredan, y después de uno viene otro, y en esto, como en el rascar, todo es empezar.

Perdida ya la inocencia, hablar de abriles es un sarcasmo. Y cuando de las flores de nuestro corazón sólo van quedando las espinas, el mes de Abril, nuestro espíritu de honda melancolía, por cumplirse la ley de los contrastes.

Coged ramos de flores, y mientras damos el último adiós al mes de Abril, sacudamos esos ramos para que, la lluvia de las hojas perfumadas, al caer, nos enseñe que todo es caduco y pasajero, fugaz y deleznable en este mundo.

MARIN—DENTISTA Operaciones sin dolor Dentaduras artificiales

¡ULTIMA PALABRA! Calle Estación—TORTOSA

¡ALERTA!

¿Por qué esta clínica y laboratorio dentales es el preferido del público?

Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez completa a sus clientes.

Pida usted nuevas tarifas a Clínica dental MESTRE

D' en Carbó, 3, para Frente Hotel «La Barcelonesa» TORTOSA

Santorales y Cultos SANTOS DE MAÑANA

Santos Felipe, Santiago el Menor, apóstoles; Jeremías, pf; Orencio, Paciencia, Segismundo, r.; Andeolo, sdc., mrs.; Valburg, vg.; Grata, vd.; Amador, ob.

La Misa y oficio divino son de Santos Felipe y Santiago, apóstoles, rito doble, segunda clase, color encarnado.

CATEDRAL.—Misa conventual a las 10 y 1/4. Por la tarde a las 7 y 1/2 santo rosario en la Capilla de la Cinta.

SAGRARIO.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Dr. J. Ferré Traginer OCULISTA

Ex-ayudante del Dr. Lagrange de Burdeos González Chermá, 54-1.º CASTELLON. (Frente a la posada de la Estrella) Consulta de 9 a 12

Gabinete Oftálmico

Doctor OLIVERES OCULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París Calle Rosa, 3 TORTOSA

Crónica general

Observatorio del Ebro

Día 30 Abril 1919 a 9 h. Temperatura máxima de ayer 17.º

tuvo lugar a las 15 h. Mínima de esta madrugada 6.º

El barómetro a las 14 de ayer marcó 759.2 mm., y a las 7 de hoy 762.5.

El viento reinante fué ayer del NNW SSE y durante la noche ha sido del NW

NOTA: Ayer cielo generalmente despejado y viento frío del 4.º Cte. Por la tarde sopló la brisa y por la noche volvió otra vez el viento NW.

Previa las debidas disposiciones en virtud de las Apostólicas, se puede conceder indulgencia plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio en el día de mañana.

Continuamos sin poder recibir conferencias telefónicas desde Barcelona. En la central Interurbana nos dicen que aun no se permiten.

Lo raro es que ni telefonemos recibimos de nuestros corresponsales de Madrid y Barcelona, no sabiendo a que se debe esto, pues si se ha resuelto la huelga, como parece deducirse de las noticias de la prensa de fuera, ¿por qué motivo no se cursan los telefonemas?

En la central de esta ciudad todo el personal presta servicio, pero hay aun una pareja de guardia civil.

La TOS después de LA GRIPPE es un verdadero peligro ya que termina en Tisis, cuidela, pues, Vd., procure calmante enseguida lo que logrará con las pastillas KLEMM. Sesenta céntimos la caja en todas las buenas farmacias y en el depósito: farmacia de la Cruz.

Fuó tan deficiente el arreglo que se hizo en la carretera de Barcelona desde esta ciudad a la cuesta de Soldevilla, que se halla llena de baches en algunos tramos haciéndola intransitable, sobre todo el trozo de frente al Parque.

En Castellón se han declarado en huelga las obreras del arte textil. Las autoridades intervienen en la solución del conflicto.

Fresas (Maduxes) de los Valles las más exquisitas y aromáticas. Se venden en la casita núm. 50 del Mercado, junto al despacho del administrador.

SANTIAGO.—Misa rezada a las ocho. SAN BLAS.—Misas rezadas a las siete y media, ocho y media, y nueve.

REPARACIÓN.—Misas rezadas a las 6 y 1/4, 7, 7 y 3/4 y 8 y 1/2. Por la mañana se expondrá a Jesús Sacramentado a las siete y se reservará a las nueve. Por la tarde se expone a las seis, a las siete y media rosario y a las ocho reserva.

MES DE MARIA

Sagrario.—Durante una misa rezada a las ocho de la mañana; Reparación, en la de las siete, San Blas, por la mañana a las ocho y media y tarde a las siete y media; Santiago, a las ocho de la mañana y siete de la tarde; Sagrado, a las ocho de la mañana y siete de la tarde; Seminario, a las ocho de la mañana y siete de la tarde; San Pedro, a las cinco y media de la tarde.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA EL MES DE MAYO APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD

La devoción a la Santísima Virgen Rogaremos especial para que se propague la devoción a la Santísima Virgen.

RESOLUCION APOSTOLICA

Precisar y propagar la devoción a la Santísima V. g. n. RAYMOND O. PARSONS

Boleín Bursatil

Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, piso 1.º (frente al Banco de España); Casa: Moncada, 27.

Ultimo cambios del 30 de Abril 1919. Interior A por 100

Fin de mesenes. 81.00 a 00.00

Fin próximo. 80.80 a 00.00

Contado serie A. 81.00 a 00.00

Banco. 80.80 a 00.00

D. 79.00 a 00.00

F. 78.85 a 00.00

G. 00.00 a 00.00

H. 80.50 a 00.00

Amorfilable 5 por 100

Fin de mes. 00.00 a 00.00

Fin próximo. 00.00 a 00.00

Contado serie A. 81.00 a 00.00

Banco. 80.80 a 00.00

D. 79.00 a 00.00

F. 78.85 a 00.00

G. 00.00 a 00.00

H. 80.50 a 00.00

Amorfilable 5 por 100

Fin de mes. 00.00 a 00.00

Fin próximo. 00.00 a 00.00

Contado serie A. 81.00 a 00.00

Habiendo visto con gusto las personas sensatas de nuestra ciudad, la designación de cabo y subcabo del somatén que se está organizando, se aprestan muchísimas a inscribirse, en las listas no cabiendo duda que será uno de los más importantes de la provincia por la cantidad y calidad de las personas que de él formarán parte.

Aprendiz — Le falta uno en la Confitería de Francisco Gozalbo. — S. Blas.

El ayuntamiento ha dispuesto la demolición del viejo torreón que existe a la salida de esta ciudad junto al portal de Remolinos.

Los oficiales pintores de esta ciudad han presentado a sus patronos unas bases pidiendo aumento de jornal.

Primeras comuniones — Variadísimo y elegante surtido en esmaltes, recordatorios y regalos, libros, medallas, cuadritos alegóricos, etc. Impresión esmerada, económica y rápida. — Desuentos a los cura-párrocos y Directores de Catequísticas y Colegios.

— Hoy ha debido embarcar en Barcelona con rumbo a Filipinas el Rdo. P. Juan Guim, S. J., quien marcha con el cargo de superior general de las Misiones de la Compañía de Jesús en Filipinas.

— Le deseamos el más feliz viaje y que su acción evangelizadora sea muy fructuosa para la causa de nuestra sacrosanta religión.

Viladrich Hermanos — Rosa, 9 y 11 — Tortosa.

Desde Roquetas se ha cursado el siguiente telegrama: — Alcaldes de Roquetas cumpliendo acuerdo comisión fe tas meda conformidad contrato para amenizar Filarmónica Vallensé festejos de esta ciudad. Correo detalles. — Gaya.

De su contexto se desprende que las próximas fiestas de Roquetas tendrán un aliciente poderoso con la importante banda orquesta «La Filarmónica» de Vall de Uxó, que ya conocen y han admirado los tortosinos.

Este número ha sido sometido a la censura gubernativa:

— El mixto de Barcelona ha llegado hoy con más de media hora de retraso.

— Ha sido nombrado inspector general de primera enseñanza D. Rogelio Sánchez García.

Dependiente — Se necesita en la Librería Bernis.

La Guardia civil ha detenido, como presunto autor de las averías ocasionadas en la red telefónica de la Compañía Interurbana en el kilómetro 149, taayecto de Valencia a Tarragona, el excelador de dicha Compañía Sebastián Bel Faura, de 49 años vecino de Vinaroz.

El detenido a sido puesto a disposición del Juzgado de aque la ciudad.

Desde Almenara donde fue detenido como presunto autor de un robo, ha sido trasladado a las cárceles de Nules, José Ros Sabater.

Manuel Miró — Pintor decorador

Especialidad en tiendas, fachadas y toda clase de habitaciones y reparaciones a precios sumamente económicos.

Providencia, 4 — Tortosa.

— Continúa el tiempo en extremo despacible, pues el viento que sopla es frío y molesto levantando nubes de polvo en nuestras calles que ciegan a los transeuntes y lo ensucian todo.

Este tiempo perjudica también a la agricultura, de un modo especial al arbolado que se resiente de falta de humedad, de modo que de continuar así las cosechas próximas serán casi nulas.

El próximo domingo en la Ayudantía de Marina de esta ciudad se reunirá a las diez el Tribunal de Trozos para proceder a la clasificación de los inscriptos para el servicio de la Armada.

Muebles Panisello — Exposición de habitaciones

Moncada, 10. — Tortosa. — Teléfono 186

Leemos en la prensa de Tarragona que no se tiene ninguna noticia de la llegada del nuevo gobernador civil. Se dice que probablemente no irá el señor Arribas, segund nombrado por el actual Gobierno.

— Hoy ha debido embarcar en Barcelona con rumbo a Filipinas el Rdo. P. Juan Guim, S. J., quien marcha con el cargo de superior general de las Misiones de la Compañía de Jesús en Filipinas.

— Le deseamos el más feliz viaje y que su acción evangelizadora sea muy fructuosa para la causa de nuestra sacrosanta religión.

Persianas — de todos colores.

Viuda de R. Marqués — Mercaderes, 5, (vulgo Carmen)

— La Sección Recreativa del Ateneo de Tortosa organiza una función que se celebrará en el Teatro Principal cuyos ingresos serán en beneficio del grupo tortosino de Exploradores Españoles.

En el soneto que con el título de *Persépolis*, publicamos ayer, desilózose una errata de importancia que cambiaba fundamentalmente el sentido del verso penúltimo, pues donde decía «laureles», debía decir «corceles».

Devocionario para Primera Comunión

De venta en la Librería VOLTES — Angel, 7. — Tortosa.

— Ayer a las seis de la tarde en el Ateneo de Tortosa reuniéronse los señores médicos de esta ciudad para tratar de asuntos relacionados con dicha clase facultativa.

Según nuestras impresiones, tratóse de constituirse en colegio para velar por los intereses profesionales.

LUIS TALLADA (HIJO DE DOMINGO TALLADA) — Especialidad en chocolatería — Moncada, 4. — TORTOSA

Religiosos

El domingo último, en nuestra Sa ta iglesia catedral y durante la misa mayor, ocupó la cátedra del Espíritu Santo, nues amadísimo y venerable Sr. Obispo. Versó su sermón sobre el evangelio del día, diciendo elocuentemente que así como Jesús se apareció a los apóstoles después de su gloriosa resurrección, así también a los buenos cristianos se les aparecerá y reconocerá como hijos suyos por haber seguido sus divinas huellas en este mundo. La palabra vibrante y llena de unción religiosa de nuestro Ilmo. Prelado enfervorizó a los fieles.

Agrícolas

Las noticias que se tienen de las próximas cosechas de algarrobos y aceite son pesimistas.

Los olivos no han sacado el cadillo (mostra) y si en algunas partes ha salido

algo presenta mal aspecto, así que la cosecha del aceite el año que viene será muy deficiente por no decir nula.

Los algarrobos sacaron bastante garrofina pero esta ha ido desapareciendo y la que queda acaba por caer en su mayor parte, pues no se la ve crecer como sucedía los otros años, que en esta época las algarrobos ya se veían en los árboles, así pues la cosecha será escasa del todo.

Todo esto en lo que se refiere a esta comarca, pues no tenemos noticias exactas de otras part-s.

L. GARCIA — MEDICO-DENTISTA — Plaza del Val, 3, p-al (llado del Fuente de Piedra)

Militares

El general de brigada D. Alfredo Sosa Arbelo, destinado a la brigada de esta provincia y que acaba de llegar a Tarragona se propone girar en breve una visita de inspección a los cuarteles y dependencias militares de esta ciudad.

Comerciales — Según noticias telegráficas de nuestra embajada en Londres, el gobierno inglés ha concedido permiso general para la importación de vinos y naranjas de España.

— Del Ministerio de Fomento se han recibido en la Cámara oficial de Comercio de esta ciudad, los siguientes proyectos de tarifas de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces: Adición 1.ª a la tarifa especial de P. V. número 2 para el transporte de arroz; Tarifa especial de P. V. número 105, para el transporte de azúcares; Adición 2.ª a la tarifa especial de P. V. número 16, (nueva) para el transporte de jabón común, estando dichas tarifas a disposición de los señores comerciantes e industriales en la Secretaría de dicha corporación.

Dr. Antonio Lloca RAYOS X — Ferrerías, 2 y 3. — Tortosa. — Teléfono núm 179 y 81

De sociedad

Ha marchado a Barcelona por breves días, nuestro querido amigo el reputado médico oculista D. Antonio Oliveres acompañado de su bondadosa esposa D.ª Cecilia Pallarés y preciosa hija Cecilia.

— Se encuentra enferma de cuidado la preciosa niña María Teresa, hija de nuestro querido amigo el joven «bigado» y exdiputado provincial D. José R. Franquet.

— En el mixto de esta tarde ha marchado a Barcelona nuestro querido amigo D. Joaquín Prades.

— Anteayer por la mañana llegaron proceden es de Barcelona, los señores don Vicente de Arana, D. Carlos Casades, acompañado d su distinguida esposa, y D. Ernesto Solá, de la Sociedad de Cazadores de esa, y en breve se les reunirán D. Javier Girona, D. José Carulla y don José Solá, partiendo aquellos por la tarde en el vapor «Anita» para el cazadero «Coto de Buda».

— Esta mañana ha contraído matrimonio la apreciable señora D.ª Teresa Vidella Calbet, viuda de Domingo Benet y dueña del comercio de mercería sito en la calle de Moncada n.º 14, con el joven industrial particular amigo nuestro D. Joaquín Marco Estrany.

Varios individuos de sus respectivas familias han concurrido al acto que se ha celebrado en el domicilio de la contrayente, bendiciendo la unión el Vice-secretario de Cámara del Obispado Rdo. D. Enrique

Marro, y asistieron como testigos nuestro querido amigo el abogado D. Manuel M.ª Queralt y el joven comerciante don Manuel Rupérez.

En el tren de mediodía han salido los jóvenes esposos en dirección a Valencia.

Deseamosles muchas felicidadade en su nuevo estado y que el Señor derrame sobre ellos todo género de bendiciones.

LA FIESTA D L 1.º DE MAYO

Dos protestas — Justicia distributiva

EL RESTAURADOR hace constar que si mañana no se publica nuestro periódico es solo obedeciendo a fuerza mayor; pues aunque lejos de ser enemigos del obrero nos inspira cordial simpatía, como lo demostramos los católicos con hechos prácticos, no como los pseudo-redentores, que p edican y no dan trigo, creemos que a una fiesta socialista como la del 1.º de Mayo, no debe adherirse EL RESTAURADOR, máxime siendo la nota predominante de tales actos el obligado discurso revolucionario de D. Marcelino Domingo, como si en el mundo no hubiese más orador que él; como si sus tendencias hubiesen de salvar al obrero.

Porque somos obreros como ellos; porque nos interesa su mejoramiento moral y material, nos duele que se les haga creer en esperanzas utópicas; nos irrita que se les engañe, que se les haga creer que en la bandera demagógica está su salvación, cuando, el Cristianismo, que sacó al obrero de la abyección y de la esclavitud, igualándolo en dignidad a todos los hombres, es el que ha de restaurar la sociedad sobre las bases de justicia; es el que ha de armonizar los intereses del capital y el trabajo sobre una fórmula suprema de amor entre todos los hombres, sin que haya explotadores ni explotados, sino únicamente hermanos con distintas denominaciones, unidos en una misión sublime de caridad; de compenetración de ideas; de intereses, de sentimientos.

También debemos hacer constar nuestra más enérgica protesta por el hecho de que habiéndose denegado el permiso para celebrar por los elementos de orden una manifestación contra las huelgas de telegrafos y teléfonos, ahora la Alcaldía concede autorización sin reparo alguno para celebrar la manifestación del 1.º de Mayo. La justicia, para que lo sea ha de tener el carácter de distributiva. Nadie más obligado que las autoridades que se dicen democráticas a observar una actitud neutral cuando se trata de ejercitar derechos ciudadanos como el de manifestarse públicamente, siempre que no haya peligro para el orden público.

Queda consignada nuestra protesta, basada en la razón y en el derecho, para que por nadie se pueda suponer en nosotros claudicaciones ni tolerancias, incompatibles con nue tras altas ideas y con nuestra rectitud de conciencia.

Correo de la tarde

MADRID

Madame Cuie, condecorada

El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que el R-y había firmado ya la o por una propuesta del Gobierno concediendo la gran cruz de la Orden civil de Alfonso XII a madame Cuie, añadiendo que es probable que el Monarca entregue personalmente tan preciada condecoración a la ilustre dama, que como es sabido vino a Madrid para asistir a las sesiones del Congreso de Medicina.

El próximo presupuesto

Un individuo de la Comisión de Presupuestos calcula que se elevará en 200 mil ones de pesetas el déficit del presupuesto que se presentará a las Cortes para su discusión y aprobación.

De Abastecimientos

El ministro de Abastecimientos, señor Maestre, ha dirigido una circular a los gobernadores civiles, ordenándoles que se reiteren a los tenedores de trigo las pro incias respectivas, que pongan a disposición del Ministro al precio de t el que posean, en el plazo de 48 hora

De no acceder al requerimiento se procederá a la incautación del trigo y a su expropiación, valorándose a razón de 44 pesetas los 100 kilos en la estación o al pie de fábrica.

La diferencia entre este precio y el de tasa se destinará a los gastos de las operaciones de entrada.

Adesiones al Gobierno

El Gobierno sigue recibiendo adhesiones.

Entre las que han recibido últimamente figuran las de las Cámaras de Comercio y Agrícola de Jerez, la de la Asociación de exportadores de vinos de la misma población y la del Ayuntamiento de Jaca.

Conferencia que se su pende

Se asegura que el Sr. Lerroxx ha desistido de dar su conferencia en la Sociedad «El Sitio», de Bilbao.

La Junta del Ateneo

Parece que, presidida por el conde de Romanones, se ha reunido la Junta del Ateneo para tratar de las conferencias políticas que se vienen dando en aquella sociedad.

La reunión fué motivada por no haber dejado apenas pasar la censura ninguno de los conceptos de la conferencia del señor Pr eto.

Ha circulado el rumor de que el conde de Romanones dimitirá la presidencia del Ateneo, en vista del carácter que toman las conferencias que en aquel Centro se dan.

EXTRANJERO — Las listas negras

París.—El diario oficial anuncia que por decisión de los gobiernos aliados y asociados, a par ir del día 28 del actual, a media noche, quedarán sin efecto todas las listas negras, las publicadas y las no publicadas.

En consecuencia, a partir de esta fecha serán completamente libres en cambio de correspondencia y las transacciones comerciales con casas, personas o sociedades inscritas en dichas lista

Añade el anuncio que los gobiernos aliados y asociados se reservan el derecho de volver a poner en vigor todas las listas negras o parte de ellas, si las circunstancias lo exigiesen

Entreg del tratado de paz a la delegación alemana

París. 29 (Por cab e).—La entrega del tratado de paz a los plenipotenciarios alemanes se efectuará el viernes o el sábado por la mañana en el gran salón del entre-suelo del Trianon.

Se hallarán presentes tres delegados que representan en la Conferencia de la Paz a los Estados que han tomado parte en la guerra contra Alemania.

Mr. Clemenceau entregará el texto de tratado a Brockdorff Rutzau, primer delegado de Alemania y ministro de Negocios extranjeros.

Los Estados que toman parte en la Conferencia de la Paz habrán conocido previamente el tratado en una sesión plenaria, total o parcialmente secreta cuya fecha no se ha fijado todavía.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA
EL MEJOR IDENTIFICADOR DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y PRECIO
LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE ÉXITO
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTRIFICOS EXTRANJEROS

Postales de la "Lliga del Bon Mot", -40 cts. colección "Amor que Salva", -Drama por J. Chillida.-0'75 pesetas ejemplar.

Se venden en esta Redacción

Gran fábrica de velas de cera, cirios y bujías e teáricas movidas y apur

M. Arrufat y Albiol-VILLARREAL

DESPACHO: Calle de la Torre, núm. 3 - Castellón

Elaboración perfecta en cirios de todas clases y colores, pesos y medidas que se desee.
Blandones para funerales y hachas para entierros.

ESPECIALIDAD EN RIZADOS Y PINZADOS

FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE BUJÍAS Y CIRIOS ESTEARICOS

Ornamentos de Iglesia y Sastrería Eclesiástica
ANTONIO APARISI
Diseñador de M. Ibañeta
Proveedor de la Catedral
Correjería, antes 48, hoy 42, prin apal
VALENCIA
En esta antigua y acreditada casa, encuentran los señores Sacerdotes de esta diócesis y el Clero en general, una escudada y pronta confección en hábitos Episcopales, Canonigos, Beneditinos, Seminaristas y Académicos. Hábitos blancos en todos estilos y precios. En lo concerniente a Ornamentos sagrados, se confeccionan en toda extensión.
Los señores Sacerdotes que se hayan servido en esta casa alguna vez y deseen algún cargo, no tienen más que hacerlo por carta, pues esta casa conserva las medidas por antiguo que sean, por lo cual asegura ser servido según sus deseos.
Puntualidad en los encargos y solidez en los géneros
BONETES desde 1 peseta

Vinos de Misa - Pureza garantida

De propia cosecha

Juan Corbella Alerany - Tivisa (Provincia Tarragona)

Se enviarán, franco de porté, hasta la estación de destino, en garrafas de 16 litros, precintadas.

Para los pedidos de Tortosa, y de pueblos de circunvecinos dichos, dirigirse al Rdo. D. Juan Caldero, de Tortosa.

Para los pedidos de otros pueblos, dirigirse a

D. Juan Corbella Alerany, propietario - Tivisa - (Provincia Tarragona)

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz de Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA 'MEJICO'
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico; Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Oporto el 24 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz; Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaldo, Coro, Cumaná, Guayana, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Gádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, a saber: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre, y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo, y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, a saber: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 15 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 9 Noviembre, y 28 Diciembre; para Singapore y demás escalas intermedias que se ida hasta Manila, emprendiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Panamá, la Polynésia y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tenerife, Casa Blanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Oporto el 13, de Coruña el 14 de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Oporto, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y a pasajeros que la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio; todos los vapores tienen "Telegráfico" y "Radio". También se admite carga y se expiden pasajes para toda la red de puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Agente en Tortosa RAMÓN VERA GIL

Taller de carpintería artística decoración y dorado
CAYETANO BENET
(Hijo de Vicente Benet)
Calle de Federich, 20 y 21 - S. Antonio, 6
TORTOSA
En los 95 años de existencia (desde 1823) la casa lleva construidos gran cantidad de altares en esta diócesis y en Barcelona, Valencia, Zaragoza y otras capitales.

PARA CURAR ALIVIAR LA
TOS
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DE
DR. ANDREU
Plácese en las farmacias
ASMA
CIGARRILLOS PAPELES
AZABOS del mismo AUTOR



Los productos que se anuncian contra la tos y catarros suelen estropear el estómago; el Jarabe Orive, curativo por excelencia, es además un tónico estomacal.



Atención, Herniados!

La Cruz Roja
Antiguo y acreditado establecimiento de Ortopedia, fundado en 1896 por D. José Pujol

Esta casa tiene personal competente para colocar toda clase de aparatos ortopédicos.
Se confeccionan toda clase de aparatos de Ortopedia.
Especialidad en bragueros articulador fabricación de la Casa.
Bragueros de Caucho para la pronta curación de los niños.
Fajas hipogástricas para corregir la obesidad, dilatación o abultamiento del vientre.
Tirantes hipoplásticos para corregir la curvatura de espaldas y venas en T-gtos.
Como de costumbre, visitará en Tortosa el día 30 de cada mes.
En Castellón visitará el día 29.

Los demás días en
La Cruz Roja
REUS; MONTEROLS; REUS

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces MATIAS LOPEZ son los mejores del mundo

Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías

La Cruz Blanca

Monterols, 24-Reus